



Ziua Internațională a Biodiversității
22 Mai

“Ziua Internațională a Diversității Biologice” a fost instituită pentru marcarea semnării la Rio de Janeiro, în 1992, a Convenției privind Diversitatea Biologică, elaborată sub egida Programului Națiunilor Unite pentru Mediu. Această convenție a fost ratificată de România prin Legea 58/1994.

Tema de anul acesta, "De la protocol la acțiune: revitalizarea biodiversității", evidențiază faptul că biodiversitatea reprezintă fundația pe care ne putem reconstrui mai bine și răspunsul la mai multe provocări ale dezvoltării durabile: probleme de sănătate, securitate alimentară și a apei, mijloace de trai durabile, etc. Sloganul a fost ales cu o semnificație specială, prin care să creeze un impuls și sprijin Cadrului Global pentru Biodiversitate Kunming-Montreal, ce a fost adoptat în decembrie 2022 la cea de-a 15-a Conferință a Părților la Convenția ONU privind Diversitatea Biologică (COP 15), se menționează pe site-ul www.cbd.int. Printre cele 23 de obiective ce se doresc a fi atinse până în 2030 se numără conservarea cu 30% a pământului și a mării, restaurarea cu 30% a ecosistemelor degradate, reducerea la jumătate a introducerii speciilor invazive și reducerea cu 500 de miliarde de dolari/an a subvențiilor dăunătoare.

Resursele de diversitate biologică sunt pilonii pe care construim civilizații pentru că joacă un rol vital în furnizarea de servicii esențiale ecosistemelor, inclusiv polenizarea, reciclarea nutrienților, purificarea apei și reglarea climei. În plus, biodiversitatea are o semnificație culturală, estetică și economică, susținând mijloacele de trai și contribuind la progresul durabil.

Dar pierderea biodiversității ne amenință pe toți, inclusiv sănătatea noastră. S-a dovedit că pierderea biodiversității ar putea extinde zoonozele - boli transmise de la animale la oameni - în timp ce, pe de altă parte, dacă păstrăm intactă biodiversitatea, aceasta oferă instrumente excelente de luptă împotriva pandemiilor precum cele cauzate de coronavirus.

Când biodiversitatea are o problemă, omenirea are o problemă.

De aceea trebuie să conștientizăm faptul că toți avem puterea de a contribui la protejarea biodiversității și avem nevoie de implicarea tuturor dacă vrem să păstrăm mult mai bine resursele naturale pentru generațiile viitoare.

Director Executiv,
Dr. Ing. Simona Mihaela ALDEA



Nume și Prenume	Funcția	Data	Semnătura
Verificat: Veronica Hurdubelea	Șef Serviciu	22.05.2023	
Întocmit: Nicoleta Căpățînă	Consilier superior	22.05.2023	

